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Szabadságharc
A „gyarmatpolitika“ szelíd és sza­

lonképes elnevezése alá bujtatott gaz­
daságpolitika volt minden időkben pic­
ére azon államok hatalmi szervezetei­

nek, amelyek világuralomra törtek a 
történelem idői alatt. A fegyverek hátán 
őrzött római békétől nem nagy az ut 
Ghandi indiai forradalmáig s a római 
helytartók minden jellegzetes vonása 
jölismerhető az angol gyarmati kor 
.Hiányzókon. Az évezrek ugyanazon em­
berei tulajdonságok, hatalmi törekvések 
es gazdasági rendszerek fölött iveinek 
at. A történelem kevés idő ahhoz, hogy 
akár egyiken is változtatni tudjon. Min­
den jelenségében megismétlődő történés 
uZ, amely Bombaytó! Johannesburgig a 
bit világbirodalom pilléreit készül meg­

inghatni. A különbség csak külsőségek­
ben rejlik. A pajzsot a gépfegyver helyet­
tesíti, a lovas hírnököt a telefon s a „lázitó** 
beszédeket a könyvek és röpiratok milliói. 
\ tragédiában zökkenés nélkül felcse­
rélhető Antonius, vagy akármelyik római 
helytartó neve az indiai alkirályéval, 
vagy az egyiptomi kormányzóéval. A 
szavak amit mondanak, ugyanazok, az 
ideológiájuk testvér és cselekvéseikben 
sem térnek el egymástól. Még az iga 
sem változott meg a három évezred 
alatt Minden ugyanaz, sőt a jelek, ame­
lyek egy világuralom összeroppanását 
sejtetik, úgy hatnak, mint a történelmi 
idők patinás emlékeinek megeievenülé- 
sei. A lázadó India egyaránt küzd 
politikai és gazdasági elnyomotíságáért, 
Egyiptom már csak az angol impérium 
gazdasági rendszere ellen folytat harcot. 
Hogy a délafrikai Johannesburg környé­
kén mi történik, azt á homályos tartal­
mú táviratokból nem lehet pontosan 
megállapítani. Az angol katonaság „elő­
nyomulása“ és az ezrekre menő hadi­
fogoly mindenesetre sejtetni engedik, hogy 
ezen a dominioncn is forradalmi jellegű 
kirobbanásokban keres kivezető utat az 
angol uralommal szemben mutatkozó 
elégületlenség. A háborút követő idők 
forradalmi iskolájának alkalmazása 
nyilvánul meg azokban a hatalmas 
annturokban kibontakozó tömeg moz­
galmakban, amelyek az elnyomott 
fajok felszabadítására törnek. Véres in­
dulatok háborognak Kalkuttától Fokvá­
rosig. Kanada, India, Délafrika és Auszt­
rália azon pillérek, amelyeken a brit világ 
uralom nyugszik. Az ötvenmilliós angol 
nép uralma a százmilliók fölött minden 
jel szerint veszélyeztetve van. Ghandi 
eíartóztatása semmiesetre sem ál ihat ja 

útját azon kitöréseknek, amelyek mögött 
Történelmi erők feszülnek. Róma sorsa 
is beteljesedett. ...

Súlyos válság fenyeget
Lehetetlen a radikális-demokrata koalíció lenlartása — Választások az
uj választójogi törvény alapján

Beográd, márc. 14. (Eredeti :áv- 
; irat). A koalíciós kormány helyzete 
í mindinkább súlyosabbá válik és a vál- 
; Ság azért nem töri már ki, mert a par- 
j lament szünetel. A politikai élet egye- 
1 lőre a pártkörökre van utalva, ahonnan 
I azonban hétfőn átkerül a parlamentbe. 
I A radikális-demokrata koaüció ma már 
i csak formailag áll fenn, mert mindkét 
! párt kebelében rendkívül éles a hangu- 
\ lat a másik párttal szemben. Nagy kér- 
! dés, hogy sikerül-e Basics miniszter- I elnöknek lecsillapítani a kedélyeket és 
I az ellentéteket kiegyenlítve a további 

együttműködést lehetővé tenni. A jelek 
ennek inkább az elienkezőjét látják 
igazolni.

A radikális pártban mindinkább 
erősödik az elégedetlenség a demokra­
tákkal szemben. A pártból eredő hírek 
szerint az elégedetlenség oly nagy, hogy 
a parlament hétfői összeülését a koalí­
cióra nézve rendkívül kritikus napnak 
lehet tartani és vajszínű, hogy ez ko­
moly válságra fog vezetni.

A két pártnak a kereskedők kül­
földi tartozásainak rendezésére vonat-

A radikálisok többsége Protics mellett
kozólag olyan homlokegyenest ellenkező 
a véleménye, hogy ezt nem lehet áthi 
dal ni és valószínűleg épen ez a kérdés 
fogja előidézni a válságot. A demokrata 
párt ebből ugyanis kabinetkérdést csinál 
és ha a radikálisok a javaslat ellen fog­
lalnak állást, akkor kitör a válság. A 
dimokraiapárt ebben az ügyben telje­
sen egységesen járt el, szigorúan kitart 
a Kumanudi által beterjesztett javaslat 
mellett és semminemű kompromisszum­
ra sem hajlandó.

Más oldalról a radikális pártban 
sem tisztázódott még teljesen a képvi­
selők nézete a politikai helyzetet illető­
leg. annyi azonban tény, hogy Protics 
befolyása nagyon megerősödött. Külö­
nösen a Cicvarics részéről ért támadás 
óta a radikális párt túlnyomó többsége 
Protics mellett van.

Általános az a vélemény, hogy a 
radikális-demokrata koalíció helyzete vá’- 
ságos és valószínű, hogy a kormánynak 
rövidesen le kell mondani. Miután más 
megoldás nincsen ki fogják írni a nem­
zetgyűlési választásokat az uj választó 
jog alapján.

Knora

India forrong Ghandi letartóztatása miatt
Több városban általános sztrájkot proklamáltak

Az indiai forradalmi mozgalmak 
elfojtását célozta az az angol intézke­
dés, amely letartóztatásba helyezte a 
mozgalom szellemi vezérét, Ghandit, 
akinek a népszerűségénél talán csak a 
fanatizmusa nagyobb. Ghandi letartóz­
tatására már régebben megtették a 
szükséges intézkedéseket, de az angol 
hatóságok a lakósság izzó hangulatára 
való tekintettel annak végrehajtására 
nem mertek vállalkozni. A letartóztatás 
most mégis megtörtént s a jelek sze­
rint Ghandi tömegei a vezér mögé álla­
nak. Több városban máris általános 
sztájkkai demonstrálnak a letartóztatás 
miatt s hogy ezek az események csak 
előjelei sokkal súlyosabb kimenetelű 
következményeknek, mi sem bizonyítja 
jobban, mint az a tény, hogy az angol 
államhivatalnokok — félelmükben —

hivatalaikat. A
alábbi távira-

tömegesen hagyják ott 
legutóbbi eseményekről 
taink számolnak be:

London, márc 14. (Eredeti táv 
irat). Londoni lapjelentések szerint 
Lloyd George felszólította Derby lordot, 
hogy Mantagu utódjaként átvegye az 
indiai államtitkárságot.

London, márc. 14 (Eredeti táv 
irat). Ghandi letartóztatásával beállott 
fenyegető veszély első jelei abban mu­
tatkoznak, hogy az indiai angol állam- 
hivatalnokok a belföldiektől való félel­
mükben tömegesen nyújtják be lemon­
dásukat.

London, márc. 14. (Eredeti táv­
irat). A legutóbb érkezett jelentések 
szerint India nagyobb városaiban álta­
lános sztrájkot proklamáltak Ghandi 
tartóztatása miatt.
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Szenzációs reformok Bulgáriában
Stambulinzkl nyilatkozata

B é c I, márc. 14 (A „Délbácski" tudó­
sítójától). S4atnbo!icikl Sándor — z bolgár 
Rídici — érdeket nyilatkozatot tett a Neue 
Freie Presse siót ai tudósítója előtt. Stambu- 
liostky volt tudvalévőén ar, alti a bo'gár pz • 
rzsztekat erőt pártbe megszervezte. & vilasz- 
tásckcc az 5 lín óikat ti »dalra vitte s végül

esz' ■ r
métí

az fi támogatásukkal már a reg edik 
deje, bogy Bu’gária tortái letért. D* ő 
crr>i,el sem elégszik meg. Azt ircretné, be, y 
ve csak Bulgáriában, de másutt is parasztur*- 
Icoi legyen és a kü'Crbözfi őrsi árok ptra«.- 
ságal »féle parmtintercaciouálét teremtsenek.

— A most lezajlott községi vi asztátok

■ hiVt4:* v



! 922. március 15. délbAcska

— mondotta többek között a bolgár kormány 
e'aölte — Ismét a parasztságnak adták oda a 
gézeimet. Nyugodtan folytak íe ezek a vá- 
Hsztások, annak ellenére, hogy február 20 lka 
éta nincsen katonaságunk, caak rendőrségünk. 
E: természetes is, hiszen az ország bízik ben­
nünk. Eddig! törvényhozásunkkal vívtuk k! bi­
zalmit. Törvényt hoztunk például a kényszer- 
munkáról, amely bitonyoa időre bizonyos korú 
frfiakat állammunkára kényszerít. Ez nagy­
szerűen bevált. Most a nők kényszermunká­
jára gondolunk; ez a törvényjavaslat minden 
16 és 30 év között levő nőt munkára kötelez. 
Egy másik ’örvényünk földet fog jut atni bol­
gár embernek, aki földm'vesrrunkávai skar 
foglalkozni. Nem pénzért, hanem ingyen. Azt 
•* arjuk, hogy e városokból a fa’vakba vátdo- 
rcljanak és aki falun akar letelepedő1, azonnal 
kap Ingyen egy-egy paraszt udvarházat. Ezt s 
thrvénvt az állami és kolostori birtokokra is 
ki akadjuk terjeszteni. Ma Bulgáriában 300 
h ktár a legnagyobb birtok, a többit kissjáti- 
iotta az állam.

Az állam nem hitele* önmagának
A közhivatalok telefonjai - Kikapcsolták, mert nem fizettek

— Jelentőségre tarthat számot az a tör­
vény, mely az elitéit bűntetteseket munkára 
fogja A jövőben nem fog megtörténni, hegy 
b'-.tcsltik ellenében bűnösöket szabadiéi ra 
h.-lyezzenek. A visszaeső bűnösöket teiová:.-i 
f zjrk, hop" Így mindenki ráismerhessen. Azt 
h szem ilyen körülmények között jő' meggon­
dolj*«: a gonosztevők vájjon nerc jobb-e szá-

U j v I d é k, március 14. (A Déibácski 
mnnka'áriától.) Az állam ugylátsztk bizalmatlan 
önmagával szemben, vagy legalább is egves 
Szervei egymással szemem, mert másként 
hogyan történhe'eíi volna meg az az eset, 
amely az újvidéki posta és távbeszélő hivatal 
nem közönséges specieiltása.

Milden állami hivatal fii van szeréivé 
telefonállomással. A hivatalok vezető! abban z 
hitben élhettek, hogy ami a: államé, az az ál­
lamé. Csak!« Így lehet megmagyarázni azt, hogy 
egt's; esztendőkön kerts,.tü! nem fizítlék a 
telefonszámlákat. Az egyes hivatalok tsrtoeássi 
mind nagyobb és nagyobb összegeket tettek ki 
de fizetni egyik sem akart. A teiefonbériők arra 
a: álláspontra helyezkedjek, minek fizessen az 
egvit állami hivatal a rr.áiikaík, hisz ex c-ak 
felesleges munka, a tisztviselők megterhelése.

. a pénz amit Irt kifizetnek, ott beszednek, vég­
eredményben csak az államé. Egyvzerüsiteu! 
akarták a kőzlgaigatus menetét. A por a azon­
ban rém volt ezen a véleményen, ti <5 had­

akra a becsületes 
rs rablás ?

munka, mint a íolvsjjs

— Az igzzsigsrolgáítatás terén mélyebb 
reformokat vittünk keresztül. Olyan íigvvidék, 
* kiket képviselőkké, rrrgyei vagy városi bízott- 
r gi tagokká választónak, nem foly athatják 
h vitásakat. A békebirósrrcál ügyvéd nem 
a sz sztilhab Ezt'. a békebirőságok faluról ??- 
.ura mennek és ott a hel színen Ítélkeznek 
De még falusi birósfgckat' ’s szándékoznak 
ftláültani, amelyek bíráií msga a nép fogja 
valuz-aui. Hadseregünk — mint mondtam — 
mcs öbbé A nculil -i szerződés megengedte 
u ysi 30.000 főre rugó zsoldos hadsereg tar- 
icíár azonba i mindössze 6000 zsoldos jelent* 

:zett, annak ellenére, hogy magas fizetést és 
e- áfást Ígértünk a jelentkezőknek. A beí­

rok bizony szívesebben dolgoznak a mezőn 
n- a kaszá nyában.

— Most tavasszal örsié fog ülni a pa- 
, 5"; <* Jsi:t ; - jáv: m^-ajó-endő
k rmá.,yprog-ammc.t. Többek között a paraszt - 

ngresstus "fog dönterl apói, hogy * köz- 
xtvtselok i’nsc tzázalékát elbocsátjuk és hogy

marad tisztviselők f -értedét 40 száz ■
- 1 leszállítják. ' hat és fél százalékos száz- 
n ijii $ kölcsönt -étszereren tnljegye fék de 
r g ké’ysx -kölcsönre is gondolunk. E célról 

!fc"? rr .-jrd leva bankjegye n;, • mstunk
■ nenkábao, a ha ez meglesz, kicseréljük a

8* ’ '■ *K.t s akkor majd rátehetjtik ke-
■ ónkét az e'dugott vagyonokra. Az a stibdé-

hogy másfél mi liárd bankjegyet klv; - 
) ■’k a forga ómból. Ideg: országok bac'-jat 
ngvobh összegeket kölciönöznek rekOnk de 
íM.ke* az öiszegeket kizáróan beruházásokra 
f -Riak fordítani. Az 1922. évi költségvetésben 

•;fy mi dárd van bevételként előirányozva $ 
pT",a 'adásck csak 100 millióval múlják felül.
t.l.’h’ttm, hogy ezt í 100 miíliót deficit«! 

minél hamarabb le fogjak fa-agni.

Lenin Genuában.
London, március 14. (Eredeti táv­

irat.) Chamberlein az alsóházban kö- 
1 > ve, hogy a szovjetkormány távirati 
cnesitése szerint a gcnuai konferencia 
orosz delegációjának vezetői Lenm, 
Csicserin, Kraszin és Litvinov lesznek, 

zon kérdésre, intézkedtek-e, hogy az 
rósz delegációt gyilkos merénylet eilen 

megvtdjek, Chambenein kijelentette, 
hogy ez az olasz kormánynak a dolga 
Chamberiem ez alkalommal kijelentette
m ? 1? S’ h0gy az amerikaiak távol­
maradása nem változtatja meg a kon­
ferencia megkezdésének idejét.

el magukat. Átiratot küldtek az újvidék! posta- 
blva'alhoz, amelyben felhatalmazták, hogy kap­
csolja ki a forgalomból az összes állami hiva­
talokat, ha záros hstáridön beiül tartozásaiké: 
ki nem egyenlítik.

A posia igy Is tett. Felszólított minden 
közhivatalt, fizesse k! hátralékos telefondíját, 
ellenkező esetben klkzpcso’ják a számot. Á 
hivatalok ezt hihetetlennek tartották és nem 
fizettek. Egy reggel azután hiába csöngettek, 
nem jelentkezett a központ. Először nem tud­
ták mire vélni az égésiét, de axu'án eszükbe 
jutóit s posta ultimátuma. Néhány napig mil­
den hivstJÍ telefon nélkül maradt. Opponálni 
aka tak, de azután beadták a derekukat é* 
egymásután kif tették tartozásaikat. Rövidesen 
azután minden hi vita! visszakapta telefonját, 
mert mindegyiknek volt pénze tartozásai fi­
zetésé".«.

Néhány hivatal azonban még mindig te­
lefon nélkül van. A járásbíróság és feljebb-
vlte "irószg a legs.egényebb közhivatalok, 
mert azok még mai napig is telefon nélkül

néhány nap
«etje súlyosan megsínylette azt, am! a másik ....... ....... ..„a ..... U„H,S „
helyen előnyökkel járt. A visszamaradt össze- állnak. A tzolgabirósig Is csak
gek lassanként oly tekintélyes összeget képvi. ! .................................
ősitek, hogy ez mir a poiiaügyi minisrierium- 
bsn is fe'töut ő? itt éréivé« lépésre határozták

■ eiőji fizethette ki hátrílékák A: igaz?ágszo!gái- 
latás hát a legszegényebb, legpénzteienebb ha­

rn- unk.
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j Ä kormány elismerte a független Albániát
Az albán kormány harsa a felkelőkkel — Jugoszláv megbízott Albániában

hBeográd, mere. 14. (Eredeti távirat.)
Albániában még mindig tar: a harc a tiranai 
kormány csapat«! is a felkelők között. Az Al­
bániából érkezett legújabb hírek szerint a fel­
keltik megkeresték a komáay hadseregét, 
amely visszavonulóban var. Elhassan és Fieri 
körűi elkeseredett küzdelem folyik, a kormány 
csapatai azonban erősen tartják magukat.

A tiranai altén kormányt eiimeríe kor- —
aaasaaaaaaaaaaaaaaciaaaaaanaaaaaaaana^aaanansanaaztinoaaaaciaacnaijandaa

KW*™ ts -5 -zert a napokba- a jugoszláv 
megbízott Tiranába u.azlk, -hogy a- oitzo: kor 
mánnyal ezt tudassa. A megbízott kinevezés* 
eddig még nem történt meg és csa* a h-t 
va-.smely papjára várható ez. Követet avert 
nem küldhetünk Tiranán.?, mert Albániának 
nincs államfője, akinek a követ a megbízó 
leve rt átadhatná.

Leverik a Johannesburgi forradalma!
Johannesburg, márc. 14 (Ere- A hadifoglyok száma 2200

deti távirat.) Az angol kormánycsapatok 
a mai napon elfoglalták Benőni, Rood- 
bprti és Florida állomásokat. A burok 
segítségével számos foglyot ejtettek. A 
kormánycsapatok most a lázadók áitaí 
tnegszáliva tartott Maraisburg ellen foly­
tatják az előnyomulást.

London, március 14. (Eredetitáv.) 
Johannesburgi jelentések szerint, a kor- 
mánycsspatok az egész vonalo

Johannesburg, márc. 14. (Ere­
deti távirat.) A forradalmi mozgalom a 
miniszterelnök közlése szerint a radiká­
lis felforgatók munkája, kik .a sztrájk >t 
szindikaiista eszmék terjesztésére hasz­
nálják fel. Az általános sztrájkot kihir­
dették ugyan, de azt a munkások nagy 
tömege nem tette magáévá. A benszü- 
lőtt iakósság példás nyugalmat és tar­
tózkodási tanúsít.minden

nagyobb veszteség nélkül előnyomulnak.

\ „ Beograd, mire. 14. Párig 6C0 
i 340, Pfrtga 125, Béé* 1025.
j .. Zürich, márc. 14 (Nvitás) B;rlin 105 
1 Ntvvyork 516 Milánó 2515, Prága 916. Buda ' 

*'■ Zagreb 175. Varsó 12, Bécs 7 bt- 
-2rtí 7 London 2?24, Páris 4530 ’

Becs, márc. 14, Budapest 975 B?rM" 30 
Praga 14550 Milánó 398, N-ewyor' SZOO^oí

Megzavart programm- 
beszédek Magyarországon

Budapest, márc. 14. (Eredeti távira’.) A 8 _ --------- , . .„80 =,
választási kampányt vasárnapon két iac'deae Pcsl b->’ Zagreb 175. Varsó 12, Bécs

1 *>zsvarte meg. -z Andrássy párt Rákospalotán 
Ä Ríssay párt pedig a Sxegszárd kerüle-ben
nem tudta megtartani a gyűlést, mert annak | ,Y"1 tNewyo:1-: 82( 
nyugodt lefolyását rendbontással lehetetlenné ! lí: 8l^°- BtlV-«esf 59 50, Ztgreb 26 25
£S^..^ít2Sfi9Lt!c.<S* I.-8- L- . ,lödfJi.Vl:.™6=-.A Zir:„ Napc ec
lalkozctt az eletekkel. Rasiay kijelentése' sze 
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flz utódállamok a bécsi nemzetközi 
tarifahonferencíán

Kölcsönös kedvezményekről tárgyalnak 
Jugoszlávia, Csehszlovákia, Románia, 
Ausztria és Magyarország — A nemzeti 
államok bekapcsolódása avllágforgalomba

Bécs, március 14. Nagy jelentőségű 
konferencia kezdődött Bécsben. Belgium, Bul­
gária, Csehsz'ovákla, Románia, Németország, 
Anglia, Franciaország, az S. H. S. királysági 
Görögország. Hollandia. Svájc, Magyarország 
és Törökország közlekedési kapacitásai össze­
jöttek, hogy megtárgyalják a tarifák rendezé­
sének és egységesének kérdését. A konferen­
cia minden beharangozás és reklám nélkül 
nyílt meg. azonban megérdemli, hogy az ösz- 
szes utódállamok a legnagyobb figyelemmel 
kísérjék tanácskozásait és esetleges határoz* 
(alt. A konferencia most fog befejeződni és a 
tárgyalások során szóba került az utódállamok 
belekapcsolódása a vllágforgalomba.

Az Összeomlás után a volt monarchia 
államai minden együttműködés nélkül kezdték 
meg szervezni közlekedés ügyeiket. Ez persze 
sok tekintetben rendszertelenségekre vezetett 
és ezért a nyugati állmok azt szeretnék, ha 
az utódállamok körösen uj menetrendeket dol­
goznának ki. A konferencián a delegátusok meg­
állapodtak abban, hogy kormányaikat figyel­
meztetik erre és közllk velük a konferencia 
eredményét. A második dolog amely az 
utódállamokat érdekelheti, a tulajdonképpeni 
tarlfálls kérdés. A valuták óriási egyenlőtlen­
sége miatt tarlfálls kérdésekben valóságos 
anarchia uralkodott.

Ugyanarra a távolságra az egyik állam 
ötszörös, sőt tízszeres szállítási dijat számított, 
mint a szomszédja. Ennek természetesen a 
forgalom és ezzel együtt a kereskedelem látta 
kárát. Ugyancsak a nyugati államok körében 
hangzott el a kívánság, hogy az utódállamok 
egygyezzenek meg az egységes tarifában. Mi­
vel a konferencián a nem utódállamok képviselői 
Is részt vettek, valószinti, hogy ezek közvetí­
teni fognak a nemzeti államok között és így 
ebben a kérdésben Is könnyebben jön létre 
megegyezés, mintha az utódállamok maguk 
között kezdték volna meg ar figv tárgyalását.

Ellenforradalom Tifllszben
Berlin, március 14. (Eredeti táv.)

A Kaukázusban az elmúlt napokban ko­
molyabb természetű forradalmi mozgal­
mak voltak. Február 14 én a grúzok 
általános sztrájkba léptek Tif iszben. A 
város környékén vörös csapatokat kon­
centrállak. Tifliszben egész éjszaka tar­
tott a lövöldözés, amely 12-én, 13 án 
és 14 én is tartott. A lövöldözéseknek 
számos halottja és sebesüHje van. A 
neves grúz költő, Razikasvili Batosana 
lelőtte a tifliszi forradalmi törvényszék 
elnökét és két terroristát. A városba 
benyomuló bolsevik! csapatok elfogták 
a költőt, felkoncolták és tetemét kutyák­
kal etették meg.

Középeurópsi blokk készült Prága égisze alatt
Miért hiúsult meg az uj nagyhatalom megalakítása!

ut|a német megvllá, Itárban Benes londoni

Berlin, március 14. A Berliner 
I ageblatt hasábjain, a német világlap 
prágai tudósítójának, dr. Gus'áv Fuchs 
nak a tollából rendkivül figyelemre 
méltó cikk jelent meg, mely Benes lon­
doni útját és annak eredményeit egész 
uj színekben világítja meg. A cikkíró 
mindenekelőtt megállapítja hogy Bcnest 
visszatértekor a prágai sajtó nagyon 
hűvösen fogadta, egyetlen cseh lap sem 
sietett üdvözlésére. Az agrárpárti „Ven 
kov" pedig a kövelkező nyilván valóan 
inspirált jelentést közölte: „Benes kül­
földi útja csak informativ jellegű volt. 
Benesnek egyáltalában nem volt szán­
dékában Angiid es Franciaország között 
a közvetítő szerepét játszani. Az’Anglia 
és Franciaország közötti ellentétek egyéb­
ként oly természetűek, hogy azokat 
idegen intervenció nem tudhatja kikii 
fizöbölni." E kijelentéssel Benes nyil­
ván a személyével szemben várható 
el enzvki támadásokat akarta megelőzni. 
A kísérlet azonban kudarcot vallott. A 
nemzeti demokrata párt lapjai, mely a 
cseh intelligenciának kicsi, de legbefo­
lyásosabb pártja, kedvetlenül állapították 
meg, hogy fícnes londoni útjáról a 
köztársaság számára semmi mást 
nem hozoii csak francia himnuszokat.

A cikk ezután vázolja, hogy Benes 
legjobb reklámirozó tehetség, akit állam 
valaha felmutatott. A világ csak Masaryk 
és Benes nevén keresztül fedezte fel a 
cseheket. Benes azóta is állandóan fog- 
laikoztatni tudja Európa közvéleményét, 
azonban túlzásba ment akkor, midőn a 
nyoicmilliós cseh nemzetbe beoltotta a 
vágyat egy Európában érvényesülő ve­
zető szerep után. Azonban egy tizen­
három millió lakossal rendelkező állam I

nem játszhat vezető szerepet. Ennek a 
felismerése vezetett a kisantant megala 
pitására. Ez lett volna hivatva az euró­
pai ügyekbe való beleszólásra a jogo­
sultságot megadni. A várt eredmény 
azonban elmaradt, mert abban a pilla­
natban, mikor a kisantantnak első Ízben 
kellett volna érvényesü’nie, a közbelé­
pésre való jogát nem ismerték el. Mi­
kor Habsburg Károly második puccs­
kísérlete alkalmával Csehszlovákia és 
Jugoszlávia mobilizáltak éj Magyaror­
szághoz ultimátumot intéztek, akkor az 
utolsó pillanatban előlépett a nagykö­
veti konferencia és energikusan kijelen­
tenie, hogy az európai béke íentartása 
és a békeszerződések betartásának biz­
tosítása kizárólag a nagyhatalmak fel­
adata. Ugyanez a játék megismétlődött 
akkor, amidőn a kisantant felszólalt a 
burgenlandi kérdésnek a velencei egyez­
mény szerint való szabályozása ellen. 
Ezekből tehój nyilvánvaló, hogy a kis­
antant jelentősége Magyarország féken 
tartásával teljesen kimerül.

Benes európai veszedelmet lát ab­
ban, hogy az osztrák-magyar monarchia 
helyén támadt kis államok kellő organi­
záció hijján vannak.

Azonban a kis államok tömörítése 
sehogy sem akar s kerülni, mert meg 
hiúsul egyrészt egyes kis államok, más­
részt azon nagyhatalmak ellentállásán, 
amelyeknek érdeke ezen kaotikus közép- 
európai á aputok fentaitása. Benes te­
hát újabb szövetséges után nézett. Ezt 
Lengyelországban vélte feltalálni. Azon 
ban kevés remény van arra, hogy az 
uj nagyhatalom, a középeurópai blokk, 
Prága égisze aialt megszülessen.

L [3aaac.D3űma:ij.j.3a:oxi>XM3arroTrriTrrjDnnDm:trTrrT^ ry-r-ii-M-innni^Tr^r^-irír^^

Ausztriában is a nagybirtok akadályozza meg 
a mezőgazdaság feilődését
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Bécs, március 14. (A Délbácska bécsi 
szerkesztőségétől.) A föld körül Ausztriában 
hasonló bajok vannak, mint a legtöbb a kű- 
zépeurőpa! államban. Itt Is a nagybirtok állja 
útját a mezőgazdaság fejlődésének. Igen sok 
hasznos termelési rendszer szenvedett hajótö­
rést az osztrák nagybirtokosok kapzsi ellen- 
zésén. Az osztrák parasztság nem érkezett el 
arra az öntudatra, mint más országok kisgazda 
és főldmlves osztálya, de néhány vezére már 
évek óta kitartó harcot folytat a nagybirtok 
ellen. Ezek közé tartozik Leopold Stocker, 
gazdasági akadémiai tanár, az osztrák paraszt 
szövetség elnöke. Stocker éveken át tagja volt 
az osztrák parlamentnek az utolsó választáso­
kon azonban a keresztényszcciallsták meg 
vonták tőle támogatásukat, mivel ő feltétlen 
republikánusnak vallotta magát A „Délbács- 
ka“ bécsi szerkesztőjének a minap alkalma 
volt Ausztria e kitűnő agrárpuittikusávat be­
szélgetést folytatni. A beszélgetés folyamán 
Ismét kitért Stocker elnök a nagybirtokosok 
lehetetlen gazdasági politikájára és ennek so­
rán a következő érdekes közléseket tette:

— A nagybirtokosok kezeit ea olyan ha­
talmas kiterjedésű birtokok vannak, hogy eze­
ket természetesen nem tudják maguk kezelni 
és épen ezért ezt jószág Intézőkre bízzák. 
Ezeknek az embereknek szorgalmától és mun 
kakérségétől függ sok ezer hektár termőföld 
megművelése. A nagybirtokosok javarésze 
ugyanis semmit sem, vagy csak Igen keveset 
törődik birtokaival. A jószágkezelők működé­
sének tehát nagy gazdasági jelcniősége van. 
Epen ezért azt kellene hinni, hogy a nagybir­

tokosok méltányolják a jószágkezelők fontos 
munkáját és honorá ják azok követelései'. Ez 
azonban nagyon téves dolog. A legtöbb nagy- 
birtokos nevetségesen kis fizetéssel honorálja 
hivatalnokait.

Ehhez járul még az, hogy a nagybirto­
kosok magatartása miatt az akadémiaiig kép­
zett jószágintézők szociális állása és az a bá­
násmód, amelyben részük van, egyenesen tűr­
hetetlen. Termés/etesen az elkeseredés közöt­
tük Igen nagy. Évtizedek óta harcolnak a jó- 
Síágkeze'ők helyze tik megjavításáért. Szerve­
zetben tömörültek és így próbálták igényeiket 
ér ényeslteri. A nagybirtokosok azonban a 
tőlük szokott rövidlátással visszautasították a 
s.-ervczett jószá, kezelőkkel való tárgyalásokat. 
Természetesen ez a jószágkeze'őket még job­
ban elkeserítette és ép ezért nem lesz csoda, 
hogyha az osztrák földmlvelés fogja kárát látni 
ennek. A nagybirtokosok oly hatalmas összege­
ket keresnek, hogy mellényzsebeikből elégít 
hetoék ki a jogos követ-léseket. Azonban mi­
ként a parasztoka', úgy a hivatalnokokat sem 
akarják honorálni. Az osztrák nagybirtokosok 
már régen akadályoznák nrzőgezdaságunk fej- 
les-tését. Most is ők lesznek az okai annak, 
ha az osztrák mezőgazdaság fogja kárát látni 
a mezőgazdasági alkalmazottak létküzdelmének.

Miként Stocker tanár kijelentései a hely­
zetet megvilágítják, Ausztriának is nehéz és 
su yoi problémája a nagybirtok. Egyelőre 
az osztrák parasztok és kisgazdák még nem 
ébredtek osztályöntudafra, azonban ha ez meg­
történik, súlyos harcokra van kilátás az osztrák 
mezőgazdaságin n is. Sze.r.ere Pál.
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MIBŐL ÉL?

A hajnali zűrzavar vetette az asztalomhoz 
Akkor jött oda, amikor as étiké és a képmu 
tata's összes szabályai felmondják mdr a szol 
gálától. Amikor mindenki közvetlen lesz, fe 
csegő, bardtkozdsokra ös tegeződésre. hajlandó. 
l'A Ötkor Heggel. Az asztalon néhány halott 
üveg hevert, a sarok-ban halványan pislogott 
két pezsgőn palack esőst nyaka. Leült as asz­
talomhoz l toljára a Monte Asalonén láttáin 
Akkor „tort hadnagy“ volt és öt piroscsikos 
szalagot viselt a mellén öt kitüntetést Akkor 
huszonegy éves volt csak és egész múltja rn 
/amelyik főgimnázium jól elvégzett nyolc ősz 
tályából állott. Az Asalonén őt másfelé verte 
a vihar Minden meglepődés nélkül szorítottunk 
kezet amikor leült az asztalhoz Az arca fá 
radt volt és kiégett, a keze reszketős, kissé 
durva és a cigaretta úgy ült az a/ka szélén, 
mint a lovas. aki rosszul ül a nyeregben Ma 
gyón megromlottnak látszott a ftu. A éh dny 
percnyi hallgatás után megkérdeztem miből él 
„azóta“ *

Hosszan, elgondolkodva és fáradton né 
tett föl:

— Elmondjam ?
— Kiváncsi vagyok.

Jó 19IS ban leszereltem így, mint a 
többiek. Négy százhetven koronát kaptam Ezen 
vettem egy belépőjegyet a polgári társadalomba 
röviden : vettem egy kalapot. Ettől a perctől 
kezdve már nem voltam katona. Az egyenruhát 
megtartottam. Nem volt más. A polgári jelleg, 
amit akkor a kalap kölcsönzött, éppen olé</ 
volt Azután állást akartam Érettségim volt. 
.Mit lehet ezzel csinálnif Decemberben helyettes 
üzletvezetőnek alkalmaztak egy posztóraktárban 
Két nap múlva háborús panamái miatt bűn­
vádi eljárást indítottak a cég ellen. Négy na 
pig én is le voltam tartóztatva Azután a Mauth 
ner cég alkalmazott, mint ügynököt Két hét 
alatt kiderült, hogy ehhez a foglalkozáshoz nem 
értek Kidobtak. Aztán könyvelő lettem egy 
cipőfénymázgyárban, amely hamarosan felosz 
lőtt. Két hónapig munka nélkül lézengtem, ami 
kor végre sikerült beosztást nyernem valamelyik 
aqrárreform bizottságba Hat korona volt a 
napidijam. Nagyon örültem de ekkor kitört a 
magyar kommün. Elmentem Pécsbe, ahol egy 
folytállan öt napig nem ettem semmit A kő 
vetkező hetekben Pressét árultam, de ez a fog­
lalkozás nem látszott jövedelmezőnek Nem 
tudtam megélni Kikerültem Hannoverbe ahol 
néhány hónapiig kikötömunkás voltam Ezen idő 
miatt beavattak a szakácsmesterség titkaiba, s 
igy hamarosan egy oceán/áróra kerültem, mint 
másodszakács fíombayban kiszálltam a hajó­
ról, ekkor már tudtam angolul A rendőrség 
szob/álatába álltam A harmadik hónapban, 
valamelyik hindu felkelésnél mellövést kaptam 
Amikor felgyógyultam, Londonba vittek, ahol 
.ic egyik bíróságon, mint trodasso/ga kaptam 
alkalmazást. Ezt csak egy évig bírtam ki. Meg­
tanultam sztejipe/ni Artista lettem Anglia 
után jött Németország, aztán Jugoszlávia . . . 
Most itt rogyok Két hét múlva Konstantiná­
polyban fogok táncolni, aztán . . aztán
nem tudom, hogy mi lesz velem . . Az anyám 
tavaly meghalt Akkor Londonban voltam, A 
menyasszonyom férjhez ment még akkor, ami 
kor a Monte Asalonén reszkettem a ha/dltól . . . 
Hogy holnap mi Itszl Istenem ki törődik ez­
zel? Fáradt vagyok öreg. Huszonhét éves va 
gyök mdr . .

Heggel colt. Egyesti kilencszázhuszonkettő, 
március tizennégy Hajnali nyolc óra.

Egymásra néztünk és egyikünk se mell 
sírni. (es)

Újabb államkölcsön. A kormány 
több külföldi korioiclumrá' előnyős ajánlatét 
kapott nigyobb hitelre. A Vonná y ezek eg', i 
lét Igéin be veszi és több millió dináios kiii 
földi kö'ceönt vesz lel.

Az üzletelőn tőzsde Brcgrádl 
murkt'ársunl telefoni js, hogy a értéktőzsde 
teljesen fulette'cn. KöVs egyél.a’áu tlr.es. Al- 
t.Váno' *: a v len -'ny. hoyv Ktmaitudl In 
téiktdévl mm UuVá> * v?!u’át n e; javban!

Négyszázezer munkás kizárása 
az angol gépiparban Londonból jelent.k:
Az angol g plpirl műnk a triók és munkások 
szakszervezetei között megindult tárgyalások 
kudarcot vallottak, aminek az lesz a következ­
ményei, hogy a gépgyárak a bét végen négy­
százezernél több munkást kizárnak.

— Újvidék közegészsége. A március 
5—11. héten következő .agályos roegbetegc- 
dásrk fordultak elő Újvidék város területén : 
sírlak régi beteg 2, maradt 2; diftéria uj 2, 
msridt 2; influenza régi beteg 7. uj 1, meg­
gyógyult 5, maradt 3 E hiten 21 gyermek 
született (11 fia és 1? leány) meghalt 21 (13 
férli és 8 nft) egy éven aluli gyermek 5.

— Tömegsztájk Csehországban. P.á 
gából jelentik a Délbácskárak: Ma százhat­
vanezer üvrgmunkás sztájkb* lépett. A békél­
tető tárgyalások teljesen eredménytelenek. Prá­
gából érkező jelentelek szerint az elmúlt va 
siri.ap délciín kommunista képviselők veze­
tésével egy nagyobb tömeg muckarélküV 
tüntetett a csehszlovák főváros utcáin és lö 
vet l'c Szó / etoros:ország elismerését. A tűn 
tetőket a rerdő ség fegyverrel verte szét.

„jön“ Judex uj küldetése. Jön az 
Apollóba.

— Uj köpenickiáda egy német vá­
rosban. Kiéiből jelentik: A ho tstelni Rends 
bnrg melle.ti Hameraubau lakó Groth nevű 
marbakerrskedölröz csütCr'ökön delntín beá li- 
tott két férfi, hogy blzonvos hivatalos lefog­
lalásokat eszközöljön. A két idegen rendőrségi 
risttvitelőnek íd»a ki magát és rmt-denképen 
azt a látszató* Igyekeztek fölkelteni, hogy meg 
felelő p;- zbeil szolgáltatások ellenében lemon­
danának s lefog'alás keresztülviteléről. Ami­
dőn azonban Groth nem volt haj'ardó meg­
váltási dijat fizetni, a két ílrendőrtieztv'se’ő 
letaríóz'atfa. Grcth erre kiállított egy 56.000 
márkáról sró'ó csekket, mire ez idegenek el­
mentek ve'e az o'denbü teli elöljáróhoz, a 
marbakereskedőt á'ad’ák az elöljárónak, ők 
maguk pedig azzal távozik, hegy a nvomo- 
zást folytatni fóliák. A Groth által kiállított 
csekket a két Idegen átnyújtotta az elöljáró­
nak, néhány, pilisi: at múlva azonban rendkí­
vül ügyesen vlsszaiop'ák ízt íz elö’járó Író­
asztalának fiókjából felültek a rendelkezésükre 
á.ló ke csiba és azóta nyomuk veszett. Az uj 
német köpenickiáda hős-lt a német rendőrha­
tóságok nagy eréiiyeí keresik

Jön“ Judex uj küldetése. Jön at 
Apollóba.

— Felakasztotta magát az illetőség 
miatt. Pozsonyból Írják: A pozsonyi Rudolf- 
s:á ló portásinak feltűnt, hogy a szálló egyik 
szobájának lakója péntek délután óta nem 
hagy'a el szobáját. A portás sejtése valónak 
bizonyult Egy 30—40 év közötti férfi holt— 
t;s e feküdt lelógó lábbab hanyatt az ágvon. 
A szereidében kőtelet csavart az ágy felső 
diszl és-re, majd a kötél másik végétől hurkot 
kötve, fejére 'jleszte t- és végig feküdt az 
ágyon. A blzotbág megállapította, hegy a- 
é-etur t Zlska Imre 35 é' es volt jegyző. A 
helyszíni szemle után azt is megállapították, 
hogy Zlska először mrgrréigezte magát és 
hogy ki lósán elkerüljön terve, a mérgezés 
után a kőtélha’ált vále-ztott*. A szá■ 16 fribá- 
já a'v asztalán hét levél feküd:, amelyeket *z 
életunt kül: böző UmaröteViez intézett ; egy 
level Kublna dr. reudő:fogalmazónak volt cí­
mezve. Azt rta. h . gy azért vá tk az élettől, 
mert illetőségét srholsern akarták elimerni és 
Igy földőnfulú lett. Reméli, hogy a tulvi'ágoa 
szent Péter nem fogja illetőségét ku'aV i.

— Nansen ts a bering. Eddig kevés 
apámat volt kettőjük között. Nansen Fritjov 

kitűnő norvég u ezó, aki a norvég vizekről 
Indult el 1 aliha. hugy főifed e észak hóra', 
jéggel és éjs:«Iával borított titkait. Útjáról 
VCny ct is irt a nagyszerű „Éjen és jégen át" 

i i i nüt, amely a világ minden kulturnyelvére 
icfordítva elí eiüli a világ minden népéhez. A 
h-irgrö* nem jegyeztek fel ilyen bátor és 
uűörő cselekedetet, bár kéttégteler, hogy a 
h r cg Is norvég vizekről Indul cl és ugyan­
oda jut, ahova Nansen felfedezéseinek a hire, 
a vl ág r épeihez. Nausen sorait se falják ke- 
v-Vvé motion a kullurnépek, mint herlrg hor 

I dók so í-ii I Hehe» * her rg’s hordókban leg 
I le y i’t> izm. >' h pé'dá o o- vanr ak ét ri’ka

éretitek, de Izmosabb egyéuUégek aligha. 
Most Nansen megint összekerült a herlrgpH. 
Úgy történt, hogy ez a nagyszerű ember el­
ment Oroszországba,«kolerás, pestisei és éhín­
ség vldékekrken nézte meg > pusztuló em­
bert. Amikor visszatért Norvégiába, az volt at 
első dolga, hegv lángoló szavakkal fordult 
Európához’: adlatok, adjatok, minél sürgőseb­
ben adjatok! Kétszer ad, aki gyorsan ad, ad­
jatok ti gyorsan adjatok azonkívül kétszer, 
mert milliók halnak éhen Oroszországban. Nos 
a világ, ha nem is nsgyon gyorsan, ha nem 
is kétszer, de ad. Innen Is, onnan is elindul­
unk a hajók és viszik az ennivalót, nem a 
mV'ióknak, csak az ezrelékny! ezreknek, de az 
is valami Ezzel szemben a her'ng, azaz, hogy 
nem is a herlrg, n norvég kormány, mert 
magának a heringrek jő szive van, ő oda­
adja magát a szegényzőgr ek, hogy foszforral 
és fehérjével g«zd*gl»ss a lesatnyu’t Ínség ark 
testéi Ellenben a norvég kormány nem Ilyen 
jőszlvü. Most tiltakozó jegyzéket küldött Orosz­
országnak: „Nem tűrhetjük, hogy az orosz ha- 
lisrhajók norvég vizeken vessék VI hálóikat a 
mi hrrirgjeinkte." Amiből kitűnik, hogy noha 
Fritjov Nansen nagy humorista, nem minden 
norvég Fritjov Nansen. Ők féltik * herlng- 
jelket. Am pnettuijanak a népmilliók, a fő, 
hogy a herlngek milliói a norvég hadászat 
számára hajtsák az övék millióit.

Olly Horense operaénekesnő és Ru­
dolf! clteraviztuóz e hó 18 ín, szombaton 
tartják egyetlen hangversenyüket a Chat No'.r- 
ban. Kezdete este fél 9 órakor. Jegyek elő­
vételben kapha'ők a Wrgner Testvéreknél, a 
Soa illatszertárban és Dornitädter cukrász­
dájában.

— Óriási csalás a Délivasutnál. Bécs-
ből jelentik: A Déllvasut több tlsztvkelőjét 
letartóztatták, mert megállapították, hogy te­
mérdek eladott talpfát előkelő szállítócégek 
utján Ismét e’ad'ak Idegen állambeli vasúttár­
saságoknak. A Déllvasut kára oly nagy, hogy 
a legutóbb! évek monstrecsalásaiban sem sze­
repeit akko'a össveg. Beszélik, hogy a csalá­
sokban kompromittálva vsn egy igen nagy 
fatermrlőcég, amely mögött egyik legnagyobb 
bécsi bankáid

Jön“ Judex uj küldetése. Jön az 
Apollóba.

Aki a 46 éves Steigerwald Péterről, 
nős Facsar Máriával, valamit tud, értesltie az 
apadni plébánlahi atalt. 2483—1-2

— Belt Jakob, aki x 23 gyalogezredben 
szolgált, az 1915 évben a Kárpátokbsn eltűnt. 
Aki róla valamit tud, értetilte az apatini plé- 
bámsbivatalt. 2499-1-2

Valódi „ERÉNYI

Sósborszesz“
ni i il d c il gyógyszertárban, 
drogériában és jobb üzletben 

kapható:
Kis üveg ára — K 18.— 
Közép üveg ára — „ 50.—
Nagy üveg ára — „ 100
A valódi „Erényi Ulan»“ 
sösborsaess minden 
házban nélhtilözheilen.

Törv. védve.

Ő akodjuntv éitékte 
len utániatoktól !

b’orgalomba hozza: |UGO- 
PHARMACIA r. 1. DIANA- 
osztálya Zagreb, Priüaz 12.
Vezérképviselet és főlerakat 

a Vojvodina részére:

HDR03Y LOBS és TÁRSA
NOV8SAD. 2266-2-31

Viszonteladóknak magas engedmény! — Kívá­
natra árajánlatot küldünk
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Színház^ Mozi
A Nemzeti Színház műsora. Mi cite

vendége les-, a stlnházniV. Vilyani Eugénia ■ 
beogradi Nemed Szlnhíe tagja fog fellepni a 
Trcubadcurbia. A novle;ád! színház ‘gaz,Háló­
sig* tCLb vendégművész szereplését vette 
te-vbe, hogy ezáltal 1$ változatoEsabbá tegve a 
színház műiorát. Va’yaní Eugenia az első ebben 
a sóiban. U'ána következőknek i kiváló bari­
tonisták Ju'jiayev és Halodlov; Rogovszkaja 
és Popova szopfánénckesnök, Miriasec (Bco- 
g-ad) és Flegi (Zagreb) basszisták, Zlnovjev 

•ís Rijavec tenorieták. A vendégszereplések al­
timával a helyárakat felemelik.

A Cigánybáró pénteki premierjére már 
teljesen elkészült a sziabáz operett személyzete.

Fűtés a halaiba A Nándiik f lmgyár 
negyszerű .1 sadaiml drámáját ma n uta js be 
utoljára az Apoiló-raoii.
———————— 8»t

* Az osztrák bajnokcsapatot eltiltot­
ták a nemzetközi mérkőzésektől. Béciböl 
jelenti tudésltónV : A Rap’d Spanyolországba 
nUftíhm 5000 frankot kért az FC Bastltől 
egy mérkőzésért. A svájci szövetség panaszára 
az o$: rák seövetség professzionizmus címén 
megindította a Rapid ellen a \izigálitot és 
ltélethoza aiig eltiltó ta a nemr.e;kötl mérközé 
lektől Ugyanekkor holrri bundactempéizésböi 
kifolyóan az Amateure játékosai felett is Ítél­
kezel sz osztrák szövetség é> Hansit egy évre, 
Köckut, Gsyert, Switotcht, a-: osztrák football 
kiválóság.it három hónapra eltiltotta a váloga­
tott c'apaiban való s terepiéitől.

* Uj atlétikai világrekord. Newyork- 
b51 j ..’entile: A 22. gyalogezred fedettpáiya- 
verrenyéa Jack DrircoU 500 yardon (451 ro.) 
nj vi'ágreko'drt állított föl 686 rap. idővel. 
(Rígi rekord: Sáepptrd 58.9 mp.)

Egy fiatal házaspár
házmester: állást elfogad. —
Glakotyán Antal, Zrínyi Péter- 
utca 63. szám. 2517-1

SPORT
• Rovatvezető: Nemes Károly •

* Biróvizsgák Noviszádon. Scombaion ; Fizető
('■■■ vasárnap * beogradt bírókoliéglnm két jeles j helyeink: 
i,-g;a Simor;o-is és RuJ.ia #. szövetség meg- j 
oltásából n;róvi-sgák>:' tartottak a K ub ká é- : 
bálban. A vizsgákra j kmtkezsk száma meg- ] 
lépőén kevés volt de ennek az oka azzal ins- j 
. -arázható, hogy a vizigá-rat minden előkéslü- l 

- nélkül, úgyszólván rögtönözve csinálták. j 
Így nem volt módjukban a vizsgát remi óhaj- j 

‘ - ■'■oak sem ?16kéazü!n!, sem a •■izsgák idtj rői !
helyére’ tudomást .vr zni. Évnek dacára ] 

v t őt jeicctkftö, névszerlnt Limpel Pál,
S truhaia Mihály, Gedroslcs István, Werner 
J v és Nemes Károly. A jelöltek szombaton 
ettek ,:óbt!l vi i;gá , vasárnap délelőtt pedig 

a NA K II.-NSC mérkózcreti gyakorlatit. A ké- 
r • Ké.uöl végzést ír tg e héten kőaétettl 

zö etsíg a Politikában. A vizsgadijat 40 
d rá bzn állapította meg a bizottság.

* Róka 11, vasárnap mutatott játéka azon 
■•ményre jogosít bennünket, hogy rövidesei 
v sfsínyeri mclt évi formáját.

* Futóversenyt rendesnek f. hó 19 én 
B gradon ár. A köra- clül 5000 méteres távra 
- vviízádi «.ihletik is beneveznek^ A versenyt 
.gisz biztos- St fánovics nyeri aki ezen a 
(.íven i.ár Ausztria bajnokságát is megnyerte.
Tekintve s&cnöau, hogy ö nagy előnyöket ad, {

cgUpetés sincs kizárva
* A bajnokság állasa. Természetesen 

rri vom* még a Beograd—Noviizádi bajnok-
ágok győztesére tippelgstrd, mégis érdekesnek 
• ríjuk az eU5 napi eredmények után egy he- 
ezési táblázatot k-rziieni, amely a kővetkező:

1. Jagosziávia
2. B. S. K.
3. S.Iávia
4. NAK
5. Konkordia
6. Makkabi
7. Sokoi
8. OSKV
9. Vardsr.

Mivel a Vfrdar még uem játszott, tücs
kizárva, hogy az utolsó megveri íz eiíöt.

* A J. Makkabi Ifjúsági cs«pata vasír- 
sp a NAK tfjusígi ellen játszik.

* NAK II -NSC I. 2:1 (0:1). A fiatal 
j.'tékosokbói álló munkás csapat nagyszerű 
i-ilei állást frj'ctt ki a;: egész mérkőzés alatt. A 
NAK li. cibk a második félidő vége felé tudott 
kiegyenlíted és a győztes goait Bosnyáfc' ré­
vén megszerezni. Az NSC ben Boros és Bor­
ral, a NAK-ban Róka és Dobi játéka érdemel

ismerést.

Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár
Novisad — Újvidék.

Részvénytőke és tartalékalap tOvi millió
Betétállomány —---------- 50 millió
Pénzügyminiszteri engedéllyé: devisa ke­

reskedelemre jogosítva. 33?'
Külföldi átutalások legelőnyösebb napi árfolyamon. 

Wien: Angio-österreichische Bank 
Prága: Prager Kredit Bank 
Paris: Credit Lyonnais.
Berlin: Deutsche Bank 
Triest: Banca Commerciale Triestir.a 
Budapest: Magyar Altalanos Hitelbank 

Betéteket, amelyeket mindenkor felmondás nélkül 
fizetünk vissza, 6°/o-a! kamatoztatunk; 3 vagy- 6 hóra le­
kötött betéteknél kedvezményes kamatozást nyújtunk, 
ue«*-.-: *!•—-. r-V--vroxai. mmmmmmmmmmmm

SEBfflBfflfflffiffifflBBBffifflfflfflSß
ÜZLET HELYiSEjG

kiadó Palánkba (Bácska) rövid*, disz- 
míi és norinbergi-áru szakmabeli 
kis és nagykereskedés részére. Az
üzlethelyiség a legforgalmasabb helyen 
épült. Közelebbit a tulajdonosnál 5-6

e Reszely Károly, Bácska - Palánka. |
MrximgxinpraaT^nac^faacgro^Ciacgcpgn

Eladó egy jókarban levő 2520 1-3 \

teherhordó falyiga 
és egy jégszekrény, i

Megtekinthető Hunyady-u. 44 sz. alatt, |

Giurati még nem fogadta el a 
fiumei kormányzói tisztet.

Róma, március 14. (Eredeti táv,) 
Giurati elhalasztotta a fiumei kormány­
zói tisztség elfogadására vonatkozó el­
határozását, rnig Fac'a miniszterelnök­
kel ezen kérdésben nem tárgyalt. A | 
fascisták azonban továbbra is ragasz- 1 
kodnak ahhoz, hogy Giurati legyen 
Fiume kormányzója ás nem akarják 
tiszteletben tartani a kormány vétóját, 
melyet Giurati megválasztása elleneméit.
Oroszország a finn és lengyel ha­
táron nagy haderőket vont össze.

Berlin, márc. 14 (Eredeti, táv.) 
Lengyelország cs Finnország között lét­
rejött katonai egyezményre a szovjet 
kormány azzal válaszolt, hogy a finn és 
lengyel'határon nagy vörös haderőket 
vont össze. ______________________

Felelős szerkesztő: Dr. SzlezAK Rezső. 
Kiadótulajdonos: Fath Ferenc és társai,

aSB ^3,;^^gHBBgBMBSE«a3»e3&«agg«!SaBtt!lilMWIilWMIIlWlll»nMS

Apró hirdetések,

ÄPOLLO
MOZGÓ

MÁRCIUS I 
15

Futás a halálba.
Nc-rdisk dráma 6 felvonásban.

ÜGYES 2524-l

22—30 éves napszámos ipar műn- 1 
kára, valamint munkásleánvok fei- ;
vétetnek KRAMER TESTVÉREK
sodronyszövő-, fonó- és szitaáru- 
gyávában Futaki-ut 114. szám.

"ÍOBI

BUDAPES1RE UTA­
ZOM. Üzleti és egyéb 
megbízásokat elfogadok. 
Cim a kiadóhivatalban.

ÍZLÉSES NYOMTAT­
VÁNYOKAT készít Novi- 
sadon a Gutenbergkönvv- 
nyomda, Szabadság-tér 1.

SZERÉMIFEHÉR 
ÉS SILLER BOR

jóminőségü, nagyobb mennyiségben 
kapható Lövész-u. 37 2491-0

Magános ház
nagy kerttel és a kamenici hegyen j 
2Va hold jó karban tartott

szálló szabad kézből eladó.
Bővebb megtudható Mátyás király j 
utca 26. szám. 2516-1 j

2475-3-3I Egy jó karban levő

bőrtödelBs sárga hintó
azonnal eladó. Bővebbet a kiadóban.

Jea! Judex lön!
2521 1 9 ui küldetése! az Apollóba
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Értfiitei a n. i. kői nségrt. hogy

kalap-ihiqdeljeiwi

megérkeztek. — E!vá l*!om férfi-, női-. 
gN érmék kelapok alakítását, fcsté 
set minden s/inben. — Uj kalapok 
remit és re kicsinyben és nagyben ké-
szü-ntk. O'csó érák! Poitos kiszoigilás.

I ifi. FOJT ISTVÁN Újvidék
! 2rir*. ! c:a-utca 18. 2445-9 12

%«*snrxr«x szwsweswk.-• «eb i
t Fedező Mének
AMERIKAI ÜGETOK.

Kilometer rec.
LATAVIEC j.p,] I® 
EZERMESTER L,== .32 

ARGONAUT s,P,j :•» 

GRODEK ,,i ,2«

ELŐJEGYZÉSEKET ELFOGAD

ifj. Berber Nándor
i STAR! 6 EC Ej. 6-7

MÜNCHENI BARNA TAVASZI

BXPORTSÖR
..Hackerbräu“ Németország legrégibb sörfőzdé­
iéből, csak eredeti töltésű üvegekben kapható t_

BAUER GYULÁNÁL :: NOVISAD.
laacsBi

EMELETES HÁZ
■■■Hi

üilfthelyhéífkke! Ncvissd központjában 
e'Zdó Konoiv rebek’irfc-k „Schtnolkfi 
hirdető irodijibsn Novisid, Futaki ctca 
24. ez. alatt. Te'efor 2 — 76 érdeklődhet.

2523—1 -2

;Egy kör-fűrész
bocs. •? f ere:- 4 HP. motorral és 
c:-;v 4 lyuku-morzsoló szinten 
4 H:>. motorra! r. jő Kosztolányi 

Írásnál Petrovácon. 2507 1

Megvételre kerestetik egy használt, 
de jó állapotban levő

Hoffher-féle Elevátor
Ajánlatokat ai ár megjelö’éséve!
ifj. Kosztolányi Andrásnak 
Petrovácra cimzendők. Ugvanott 
eiadó egy Első Magy. Gazd.

CSEPLÖGtRNlTURA
és szintén egy

MÁV. egész garnitúra
mind a kettő gyári magán járó 
8 HP. 2405-1

Tíz pár tégla-veri
t cjHttfNMfi»w^a6aeBaeeias*a*flMBe6eeAeeBQici a

munkás mesterrel rögtön felvétetik
Csányi és Kiss-féle téglagyár­
ban Petrovácon. 2506-3-3

Egy complett hálószoba,
niiiiiiTii»ww»»m« —BUM inuíiWT-aiBje«c.Ha'.«fcíWBH—im

szálon, 2 nagy tükör és külön! ö.~ő 
2_2 tárgyak eladók Arany-utca 1 szám.

„SLAVII.r
SfarS Befej.

Ajánlunk eredeti gyári árakon:
Férfi Női

Fekete, box magas cipő K 500. — K 550.—
„ sevró „ „ SSO. - 620.

Barna, box „ „ 600. SSO.—
Fekete félcipő 450.— 400.—
Barna „ 660. 550 —
Gyermekcipők 300.—
Saját érdekében tegyen próba-megrendelést, ver­
senyfelüli olcsó ar. Kiváló minős.g. 2450-7-10

33 R®asaBieíiS7* ^rjesssmamá

\
masam » ,-\ t,>. ("■■■ .-e® torai

^ ff 5»

KÉKKŐ
2516-1-3

ásó, lapát, gereblye, venyigeotló, sod­
ronyszeg, sodrony, épület- és bútor- 
vasalás, különféle szerszámok, zorran- 

í cozotl lemezedény, konyhacihkek, hor­
gonyozott vizveder, láncok továbbá az 
összes vasárucikkek a legnagyobb vá­
lasztékban és legolcsóbban kspható

SCHLOTTER OSZKÁR
VASKERESKEDÉSÉBEN. - NOVI-SÄD,
Futaki u. 4*.$?. ?. zfidó templommal ízemben.

4 * : *i ' siazáíi vétla'ft
* ÄRUNESZ P. 9

‘ - il í>ir • iir? >>'

*

Minden jól képzett gazdász a zab, árpa és kukorica vetőmagot

j, m USPUtUN-nalttí-vfr -4 ■rr*:-*" wmmmazmmmmmmmmm
pácolja, amely a leghatásosabb megse -• Ellője a 
külső betegségek előidézőinek. Na gyám . u m-ki­
takarítás vetőmagvakban. Lényegesen n ;j iviija a

;a 
500

ME1EHI cépél,iviile És8!»ttmann
cég lerakat?. Novisid Temeri i-u. 16 24762 s,'ÓfSU.« t’ •;&£££

BsauaítW' I mű«--' .si-’saBBKvm^si
5

: fr:

- : C c : :U v.c: : .
1 zin »'»tt R vi t kt<

■ > ; ; 11 árc h 1
- ;>< r ar*?-erst•.«! :;t’

500 Dinárt megtakarít,
.X. -»«Mimim flji

ha Horváth iózsaf úri szabónál Temerlnfoen &
csináltatja a legújabb divat szerint öltönyeit. Finom gyepju '$

szövetbő1 teljes hozzávalóval együtt 25 4-2 3 I

1000 Hínárért
K$>3amsm6í2 .c-sac&sai |

Ke: öltöny megrendelésénél személyesen eljövök. — Tisztelettel

Howl József angol úri szabó Ten.
c. . * . i c r^unenterg“ könyvnyomdában, Novisad (Szabadság-tér 1.) II. udvar.


